

SUSCRIPCIÓN

En la ca. ital, un mes. pesetas 1 25
Fuera de la ca. ital, trimes. 4 25
Portugal, trimestre. 1 00
Lemas países extranjeros. 9 00

VENTA

NUMERO DEL DIA, 5 cénts.
Idem atrasado, 10 id.
25 ejemplares, 75 id.

PAGO ADELANTADO

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
(DOS EDICIONES DIARIAS)

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 p. por línea
En 2.ª sección de noticias, 0.50 nec.
En 3.ª plana, 0.25 línea
Telégrafos, 15 p. por ab. a 50 céntimos.
En 4.ª plana, 0.19 p. por ab.
Comunicados, p. por ab. y nacionales.

En 5.ª plana, 1 p. por línea

Dado 2 p. por ab. a 1.50, según pla. y
dimensiones, de 10 a 15 líneas.
PAGO ADELANTADO

OFICINAS Y TALLERES: CALLES DE ZAMORA, II, DUPLICADO Y PEREZ PUJOL, 10.—TELÉFONO NÚMERO 66

EDICIÓN PARA LOS CORREOS DE LA TARDE

A LOS ANUNCIANTES

El periódico de más circulación en la
región castellana es el

NOTICIERO SALMANTINO

LA POLÍTICA

y la prensa madrileña

Ocupándose El Liberal del espíritu
de protesta que anda suelto por España,
como lo atestiguan los recios chispazos
en Castilla y Andalucía, en Galicia y en
Cataluña, dice que dos meses ha perdido
el Gobierno, perdiendo la ocasión de
batir el hierro en caliente, y no ha atinado
en ese período más que a demostrar
una incapacidad, una indecisión y una
indolencia enteramente iguales a las de
los fusionistas.

El Nacional dedica su artículo de
entrada a poner en solfa los casinos y círculos
políticos, especialmente estos últimos,
que los considera la quinta esencia de la
ociosidad.

Van siendo ya muy pocos, escribe el
Diario Universal—los que creen en las
magnificencias de la revolución desde
arriba, frase que pudo ser blasón envi-
diable de este Gobierno y que a la postre
no tememos que le sirva, en plazo más
ó menos próximo, de irónico y sangrien-
to epíteto. Con empeños de mayor mo-
destia, se contentaría ya la opinión de-
ducidos a trillar percerosamente las mis-
mas sendas que corrieron desde Marzo de
1899 a Marzo de 1901.

Tratando El Imparcial del problema
obrero, se lamenta de que hoy, como á
mediados del anterior siglo, ó como en
otros más lejanos, el problema de las
reivindicaciones obreras continúa siendo
una simple cuestión de orden público:
los trabajadores discurren, hablan, es-
criben y se conciertan por medios espiri-
tuales; los gobiernos siguen confiando en
la guardia civil.

Con el título de «El engaño gobierna»
hace un artículo el Heraldo de Madrid,
cuyos últimos párrafos son estos:

«Nunca hubo espectáculo semejante
de inercia, de quietismo. Comparados con
los conservadores, los fusionistas resultan
águilas, genios de la actividad y del pro-
greso. No hacen nada, no se ocupan en
nada, no se conoce en cosa alguna, fuera
de las reformas plausibles del señor Dato
que exista un Gobierno. Sin duda, han
descubierto el secreto de los que sueñan
en suprimir el Estado. Y ahí ha venido á
parar la famosa revolución...»

El Universo celebra que haya comen-
zado sus tareas una institución que se-
guramente obtendrá éxitos provechosos pa-
ra la sociedad y para las familias.

Bajo la presidencia de S. A. la in-
fanta Isabel, en cuyo noble corazón ha-
llan acogida todos los proyectos genero-
sos y caritativos, se ha reunido la Junta
del Patronato contra la trata de blancas,
y lo primero que acordó fué establecer en
Madrid un Asilo, dirigido, naturalmente
por religiosos, donde puedan recogerse y
regenerarse las víctimas de aquel comer-
cio.»

Se han reunido los señores Montero
Ríos, Groizard, Guillón y Eguillor para
cambiar impresiones acerca de asuntos
de interés para la futura marcha del par-
tido liberal.

Acordaron asistir á la primera reu-
nión que se celebre, en la cual se apro-
bará el programa que será el modus vi-
vendi del partido hasta que se resuelvan
los graves problemas pendientes en el
mismo.

La reunión de los exministros libera-
les se celebrará el viernes.

El señor Montero Ríos asistirá á ella.
Ha dicho que no asistirá si se fuera á
discutir el programa que redactó.

El conde de Romanones ha visitado á
Montero Ríos.

Esto demuestra que los liberales no se
deciden á romper, ante el temor de que
todo se lo lleve la trampa, como se dice
vulgarmente.

Noticias Generales

Resulta inexacta la noticia de que el
señor Maura hiriese á un guarda de una
finca, donde estuvo de caza el domingo
último, al hacer un disparo de escopeta.

Los republicanos de Alcalá han acor-
dado ir á Madrid para invitar al señor
Salmerón y otros caracterizados republi-
canos á que den un mitin el próximo do-
mingo en aquella población.

Al mitin asistirá el señor Nakens.

Dicen de Santander que anteayer tar-
de ocurrió cerca de aquella capital un
desgraciado accidente.

El tren del Astillero arrolló al joven
abogado don Jesús Mora, hijo del acor-
dado propietario del mismo apellido,
destrozándole por completo.

El infeliz padecía de enagenación men-
tal.

La velocidad del crucero Princesa de As-
turias con éxito satisfactorio.

El Princesa de Asturias alcanzó una
velocidad de 17 1/2 millas por hora.

El ilustre jefe de los conservadores or-
todoxos se halla gravísimo.

Se han perdido ya las esperanzas de
salvarle.

La Gaceta ha publicado la lista de as-
pirantes á las plazas de escribientes va-
cantes en la Dirección general de los Re-
gistros civil y de la propiedad y del no-
tariado, convocando á los mismos para
dar principio á los ejercicios el día 15 del
actual.

Telegramas recibidos de Tánger dicen
que Muley Arafá se ha embarcado á
bordo del vapor marroquí Eltarki con
dirección á Adjerid.

El viaje del tío del Sultán tiene por
objeto calmar la excitación que reina
entre las kábilas de la frontera argelina.

Telegramas recibidos de París dan
cuenta de que el Jurado que ha de en-
tender en la causa instruida por los suces-
os de Marguerite tendrá que contestar á
2.386 preguntas de que consta el veredicto
que será sometido á deliberación.

El citado proceso produce gran curio-
sidad, siendo grandísimo el número de
personas que acude á presenciar las se-
siones del juicio que se está celebrando.

Dicen de Valencia que los republica-
nos y los liberales hacen vivas gestiones
á fin de llegar á una coalición para las
próximas elecciones generales.

El objeto de la coalición es derrotar
á los candidatos carlistas que se presen-
tan lo mismo por la capital que por los
distritos de la provincia.

Para los oficiales de la Reserva

En vista de las numerosas peticiones
formuladas por oficiales de la escala de
Reserva retribuida, en solicitud de que
se les conceda el examen á que hace re-
ferencia la Real Orden de 20 de Mayo de
1903, en consideración á que por enfer-
medad y otras causas tan atendibles no
pudieron presentarse oportunamente ó no
lo sufrieron en condiciones, se ha dis-
puesto que por una sola vez se celebren
de nuevo dichos exámenes en los que po-
drán tomar parte todos los oficiales de la
referida escala ingresados con posteriori-
dad al primero de Marzo de 1895 que
lo soliciten, debiendo verificarse con su-
jeción á todas las prescripciones de la

mencionada real orden de 20 de Mayo y
á las de la real orden circular de 4 de
Junio de 1902, sin más alteraciones que
las de que el plazo para la admisión de
instancias terminará el 28 del actual mes
de Febrero y los exámenes darán princi-
pio el 15 de Marzo próximo.

De la REGION

SEGOVIA.—Ha fallecido el comisario
de Guerra de esta plaza don Mariano Or-
tiz de Hervoso y Herrero.

Para fin de mes se anuncia el enlace
de la bellísima y distinguida señorita
Eladia Nebot y López de Ochoa, tan co-
nocida en la buena sociedad segoviana,
con el ilustrado ingeniero de Caminos
don Eduardo Fungairiño y Fernández de
Campa.

Apadrinarán á los contrayentes su al-
teza real la Infanta doña Isabel, y en su
representación el general Cabello y su
distinguida esposa.

LEON.—Parece ser que distinguidas
señoritas de esta capital, han decidido ir
á los bailes que en el Casino se han de
celebrar, festejando al Dios Momo, dis-
frazadas de egipcias, no sin protesta de
algunas de ellas, porque se lucen, con
esos trajes, demasiado las formas.

—Ha fallecido en Lagunas de Somoza
el expeditado provincial don Santiago
Alonso Fuertes.

—Hoy, después de horas canónicas,
tomará posesión de su cargo, el nuevo
Beneficiado de esta Catedral, don José

Ávila. Ha estado para ir á Madrid,
á fin de tomar posesión de su destino de
abogado del Estado, don Ildefonso Díez,
el cual fué despedido en la estación por
gran número de amigos.

—Ayer tomó posesión de la prebenda
de Arcediano de esta Santa Iglesia Cate-
dral, don José Prudencio, Secretario de
Cámara del Obispo.

—El martes último, á la salida de
un baile que celebraba la Sociedad La
Esperanza, de la ciudad de Arévalo, fué
muerto de una puñalada Onofre Delgado
Hernández, de 22 años de edad, soltero
y de oficio estereor.

El matador, que se llama Estanislao
Ramiro, de 24 años, también soltero y de
oficio hortelano una vez cometido el cri-
men se buscó al sereno y le manifestó lo
occurrido, entregándole el arma homicida
que era un puñal.

Parece que entró el Estanislao y su
víctima mediaban ciertos antagonismos
tal vez por cuestión de amores.

ZAMORA.—Se sabe ya de una mane-
ra cierta y definitiva que no presentará
su candidatura por Zamora, don Ismael
Calvo Madrón.

—Las fuerzas de infantería del regi-
miento de San Marcial que guarnecen es-
ta plaza se hallan haciendo todas las tar-
des ejercicios de instrucción en la espla-
nada del Matadero.

—Ha fallecido doña María Mayor, es-
posa del contratista de obras públicas,
don Francisco Padilla.

—Anteayer fué robada la iglesia
de Villalpando.

Los ladrones se llevaron un ternó de
casullas, dos copas pluviales, y un de-
lantero de altar, todo de terciopelo en-
carnado y bordado en oro y plata.

El sacristán ha manifestado que los
autores del robo debieron entrar en la
iglesia, cuando él se hallaba tocando á la
oración. HIX.

PALENCIA.—La Tuna organizada
en esta ciudad para recorrer las calles en
los próximos Carnavales, cuya compa-
ría dirige el joven profesor don Anastasio
Matallana, dará una función concierto en
el teatro el domingo próximo.

—Ha fallecido á los 74 años de edad,
el conseqente republicano don Antonio
Fernández Castillo, de profesión abo-
gado.

nistrado el santo Viático á la bella y
distinguida señorita Benita García y al
señor Lectoral de la Catedral, don Ma-
nuel de la Cuesta.

—Anteayer por la tarde se reproduje-
ron las escenas tumultuarias con motivo
de la cuestión del plus.

Como el día anterior se hicieron algu-
nas detenciones.

El señor gobernador civil de la pro-
vincia ha llamado la atención de los al-
caldes de los diferentes pueblos á fin de
que no se dejen engañar por algunos in-
dividuos que dijeron ser delegados del
visitador de la ganadería y cañadas y
que iban á practicar el deslinde de las
vías pecuarias, manifestándoles además
que cuando estos deslindes son de carac-
ter local son de la incumbencia de los al-
caldes y cuando de un carácter general
de la de los gobernadores.

—Ha fallecido doña Catalina Segun-
do Delgado, esposa del cabo de serenós,
don José Vicent.

—Terminadas ya las obras de la Es-
tación nueva de Medina del Campo, no
tardarán en comenzar los trabajos de la
vía doble que partiendo de Medina, contin-
uará hasta Venta de Baños.

Se cree que en el presente año ha de
quedar terminado el trayecto desde Me-
dina á Matapozuelo.

PARA OBREROS

Dicen de Valladolid que en la maña-
na del día 4 se presentaron setecientos
cincuenta obreros del Plus en el edificio
de los Montes, donde se encontraron
con el jefe municipal y doce números á
sus órdenes, al que manifestaron que só-
lo querían admitirlos.

El jefe les ha contestado que no tenía
orden de admitir más que los inscritos
en las listas municipales. Los obreros la
emprendieron á pedradas contra la fuer-
za, hasta que obtuvieron la orden de ad-
misión.

El alcalde, entendiendo que las 15.000
pesetas dedicadas á esos trabajos se ac-
abarían á los ocho días, ordenó á los ca-
pataces que una vez terminado el día,
despidiesen á la tercera parte y con espe-
cialidad á los menores de veinte años.
Como se hubiese cumplido la orden, quan-
do los obreros regresaban á la capital, se
presentaron en las oficinas de los Monte-
ses pidiendo explicaciones y recorrieron
después las principales calles dando
gritos y amenazando con piedras, motivo
por el cual se cerraron todos los comer-
cios. Los municipales y la policía logra-
ron disolver los grupos cuando pasaban
por la calle del Jabón y se encaminaban
á la Plaza Mayor. El gobernador y el al-
calde han celebrado una conferencia en
donde acordaron continuar, mañana, en
el trabajo todos los obreros, única mane-
ra de conjurar el conflicto.

—Han suspendido en Elche los traba-
jos el gremio de entachadores de alpar-
gatas. Las mujeres han secundado el
paro. Los entachadores han dado cuaren-
ta y ocho horas de plazo para que los fa-
bricantes contesten si aceptan ó no los
precios de la plantilla publicada por los
obrerros.

En la reunión que celebraron, los fa-
bricantes han acordado no aceptar las
condiciones que imponen los entachado-
res de alpargatas.

—La huelga de Reas sigue en el mis-
mo estado; apesar de que se greía volvie-
sen al trabajo muchos obreros, huelguis-
tas, no se ha presentado ninguno. Todo
continúa paralizado. Se han celebrado
algunas reuniones, sin que se lograse lle-
gar en ellas á un acuerdo.

Han sido detenidos por la guardia
civil algunos obreros que intentaban ejer-
cer coacciones.

Por ahora los ánimos están tranquilos
pero teme que de un momento á otro
ocurran serios tumultos. La guardia ci-
vil recorre las calles de la población des-
pejando los grupos.

—En Barcelona se están llevando á

la práctica algunos trabajos que darán
por resultado la huelga general. Por aho-
ra aún no han sido encontrados los ora-
dores del mitin que se celebró días pasa-
dos y mandados prender por auto del
juez.

SECCIÓN RELIGIOSA

Mañana: Santos Dionisio, Emiliano y
Lucio.

Romualdo, hijo de los duques de Rá-
vena, era un jóven á quien no seducía lo
que la nobleza tiene de virtuoso y pura-
mente terrenal, sino lo que significaba de
virtud eminente y sentimientos excepcio-
nalmente elevados. Así, prefería á justas,
torneos, bailes y diversiones propias de
la gente moza, el silencio del campo y la
soledad del bosque, en la que se compla-
cía de un modo especialísimo.

Pero lo que le decidió á abandonar el
mundo fué el hecho de que su padre, Ser-
gio de Rávena, le tomase como testigo en
un duelo que tuvo con un pariente suyo
muy cercano, al cual mató.

Condenóse Romualdo después de esto
á hacer severa penitencia, no pudiendo
resistir el peso de los remordimientos que
oprimían su alma.

Recojóse en un monasterio de San
Benito, en que admiró á todos los religio-
sos por su vida austera; pero hubo de sa-
lir de él, porque su vida había llegado á
suscitar envidias de algunos monjes tí-
bios y poco observantes, y se retiró á un
yermo, en cuyo retiro ideó reformar la
Orden de San Benito, que la flaqueza lu-
mana y las guerras habían relajado con-
siderablemente.

El poner por obra tan laudable pen-
samiento, le costó sufrir no pocas pena-
lidades y trabajos, entre los que no fue-
ron los menores la mala voluntad de al-
gunos malos monjes, á quienes no conve-
nía la reforma.

Su convento está en los Apeninos, y
su cuerpo se conserva en Fobriano, en la
el modelo de la vida de un monarca.
Adorado de sus súbditos, pudo más en él
la voz de Dios, y despreciando corona, ho-
nores y riquezas, pidió y obtuvo de su
esposa, permiso para entrar en religión;
pero una enfermedad se lo impidió pri-
vandóle de la vida.

Reinó en Inglaterra á comienzos del
siglo VIII.

CULTOS.—Iglesia conventual de San
Esteban.—A las siete y cuarto misa de
la Virgen, cantada.

Iglesia conventual de la Magdalena
(PP. Carmelitas).—A las seis de la ma-
ñana misa de la Virgen, cantada. Por la
tarde, á las seis, solemne salve carmelita-
na.



(De nuestro corresponsal especial)

(VARIAS HORAS)

MAURA DE VIAJE

El ministro de la Gobernación ha sa-
lido precipitadamente para Palma, con
motivo de haber recibido noticia de ha-
llarse agonizando su señora madre.

Durante la ausencia de Maura se ha
encargado del ministerio de la Goberna-
ción el presidente del Consejo.

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

En reunión celebrada por los de esta
corte, recayó el acuerdo de formar un
centro electoral para apoyar al candi-
dato que lo estimen conveniente.

Dichos dependientes han entregado al
Rey una exposición con 14.000 firmas pi-
diendo que se dicte la ley del descanso
dominical obligatorio.

OTRO ENFERMO GRAVE

El exministro conservador Linares Ri-
vas, se encuentra gravísimo.

ELECCIONES PROVINCIALES

Por el ministerio de la Gobernación se
ha enviado una real orden circular á los
gobernadores, encargándoles que para el
día 14 del corriente anuncien las fechas
en que se celebrarán las elecciones de di-
putados provinciales.

PALMA

EDICION DE LA NOCHE

De la provincia

Pasado mañana, domingo, saldrán de Villar de los Alamos, para su dehesa del Campillo (Cáceres), con objeto de verificar la tiente de las reses bravas que tienen en la misma, los jóvenes don Graciliano y don Antonio Pérez, hijos de los señores de Pérez Tabernero.

Les acompañarán sus amigos los ganaderos de Buenabarba don Andrés y don Santiago García.

El vecino de Pizarral don Pedro Guerra Pérez, ha solicitado de aquel Ayuntamiento la concesión de una parcela de terreno sobrante de la vía pública, con objeto de incluirla en el pajar que tiene en la calle del Egido.

El Boletín Oficial publicará en breve el itinerario para la cobranza de las contribuciones e impuestos a cargo del arriendo, durante el primer trimestre del año actual.

Han fallecido en Peñaranda, don Ignacio Usallán de San José y la señora doña Demetria Díaz, esposa del señor don Juan Manuel Rodríguez Martín.

Durante el mes pasado de Enero, han sido sacrificados en el pueblo de Candelario, por los industriales de embutidos, 1.210 cerdos, y 540 novillos.

Por distinguidos aficionados de Peñaranda al arte musical, se ha organizado una rondalla que recorrerá las calles de aquella población durante los próximos carnavales, dirigida por don Antonio Moreno.

Ha regresado de Alba de Tormes nuestro respetable amigo don Luis de Zúñiga, después de haber asistido en San Sebastián al entierro y funerales de su padre político don José García Solís, cuyo cadáver fue trasladado desde Santa Agueda a la capital de Guipúzcoa.

Dicen de Pedrosillo el Ralo, que el individuo arrollado por el tren en la línea de Medina, no estaba embriagado, como se decía en las columnas de la prensa. El Juan José del Rey sigue mejor de las heridas que le produjo la máquina al despedirse de la caballería.

LA SENADURIA UNIVERSITARIA HABLA LA OPINION ENAMORADO DE LAS FORMAS

A juzgar por la conducta de *El Adelanto*, cualquiera diría que alguien le ha encargado, como de oficio, esa campaña que ha intentado sostener contra la candidatura del señor Gil Robles: se ve que la sigue de mala gana, con languidez, escurriendo el bulto y como quien desea terminarla pronto: esa es, sin duda, la causa de que no haya recogido casi nada de cuanto en nuestros artículos anteriores se ha afirmado y demostrado.

Refiriéndose a algunas indicaciones nuestras, escribe que «no eran de esperar de quien con tantas pretensiones se está exhibiendo en las columnas del Noticiero». Es falso que no tenga yo pretensiones de ninguna clase, y falso también que yo escriba para *exhibirme*; pero supongamos que yo me haga la ilusión de saber mucho y de escribir muy bien y demos como bueno el que aspire con mis escritos a satisfacer mis pecaminosos deseos de notoriedad: ¿guardan alguna relación esas debilidades de mi voluntad con lo que estamos discutiendo? ¿Tan pobre de recursos es *El Adelanto*, que no acierta a contestar de otra manera que echándose en cara mi vana presunción? ¿No cree que, aun siendo muy pedante, pudiera tener razón y sostener una buena causa en un caso determinado? Oponga, pues, afirmaciones y afirmaciones y pruebas a pruebas; pero, por Dios, no mezcle lo divino con lo humano, ni confunda cosas que nada tienen que ver.

Pero ya se ve; nuestro colega trata de evitar a todo trance la discusión en el terreno en que debiera mantenerse, y huye; y no sabiendo cómo empujarse a cuestión de tanta trascendencia como ésta que estamos debatiendo, se queda asombrado y estupefacto ante el «solemnísimo disparate», ante el «estupendo desatino», ante el «feo pecado», que con-

siste pasmase el lector! en el uso impropio del adjetivo *lesa*. ¿Qué idea debe tener *El Adelanto* de lo que es solemne, estupendo y feo! ¿Por qué esas palabras tan campanudas y esos adcomanes tan trágicos para corregir un descuido tan insignificante? Con lo cual demuestra que tiene necesidad de recurrir a estos tiquis miquis, porque no tiene otras razones de qué cchar mano. Me repugnan estas bagatelas, pero, así y todo, bueno será hacer constar que el articulista de *El Adelanto* escribe, por lo menos, tan mal como yo; véase la prueba: «y no tema que, a semejanza por ello suya, le denunciemos como autor de coacción electoral». La mala construcción de este párrafo no es, precisamente, un *solemnísimo disparate*, ni un *estupendo desatino*, ni un *feo pecado*; es, sencillamente, una falta gramatical más grave que el mal uso del adjetivo *lesa*. Quizá así escriba, no me parece el más autorizado para ejercer funciones de Aristarco: ¿confesará, sin embargo, su falta, y me permitirá que le llame *disparatador solemne*, *desatinador estupendo* y *pecador feo*?

El Adelanto se queja amargamente de los rudos y acerados calificativos aplicados a sus actos y a sus razonamientos: se asemeja al sapo que, aplastado por el palo del viandante, y no pudiendo defenderse de otro modo, escupe, según la tradición popular, a la cara de su adversario. Yo bien quisiera complacer a *El Adelanto* y decir las cosas en la forma más suave posible, pero hay ocasiones en que la dulzura, los eufemismos y las maneras delicadas, resultan inútiles o impotentes para atenuar en lo más mínimo los dejos amargos y los corrosivos efectos de las ideas y de los hechos: supongamos, por ejemplo, que yo quiero calificar su proceder, cuando falsamente afirma que la candidatura de Gil Robles es una emboscada contra el señor Rector: procure calificarlo de un modo inofensivo, y cuanto más torturo mi memoria y mi imaginación, más convencido estoy de que tal conducta no puede llamarse más que infamia, calumnia, falso testimonio, difamación, etc., etc.; estas palabras son mordaces, cáusticas, amargas, pero, ¿qué otra tengo yo para llamar esa fea acción? Por lo demás, consta que *El Adelanto* es maestro consumado en el arte de usar palabras feas y de baja estofa: antes que yo le llamara baratero de puñal envenenado, me llamó el perdonavidas; antes que yo protestara de infamia alguna, se había cebado en la honradez del profesorado oficial; antes que yo hablara de ciego, había él intentado arrojarlo al rostro de personas respetables: ¿quién envilece la discusión? ¿quién es el primero en usar palabras tabernarias y mortificantes?

Del resto del artículo no puede recogerse nada más: se necesitan pinzas en las manos y agua de Colonia en las narices.

En resumen: su engendro de ayer consta de tres partes; en la primera, falsifica; en la segunda, exagera, y en la tercera, escupe. Como yo no afirmo nada sin pruebas, allá van las que demuestran estas afirmaciones:

El Adelanto ha escrito: «y si la pasión se sobrepone a todo y por susceptibilidades exajeradas se da un escándalo, acaso tengamos que pedir estrecha cuenta a sus autores». En el número de ayer dice con incomprensible candor, que él no ha amenazado a nadie. En el mismo número de ayer afirma que yo sostengo la identidad y confusión del criterio liberal y del tradicionalista en cuestiones de enseñanza. Pero si esa sería afirmación digna de *El Adelanto*! Lo que dije fue que la enseñanza debe estar por encima de los intereses de partido; no escribí una sola palabra de criterio liberal; ni de ningún criterio; el espíritu que informa los códigos de enseñanza, debe proceder de la Constitución; no de los partidos políticos.

Y héme aquí sin saber cómo calificar estas afirmaciones por temor a ofender los castos y pudorosos oídos de *El Adelanto*, que tan enamorado de las formas aparece; ¿diré que eso es escasez de percepción intelectual? ¿lo llamaré incuria de la mente, torpeza, ign...? Siempre las palabras gruesas acudieron espontáneamente, cuando de *El Adelanto* se trataba. Será, acaso, deseo de distraer el pensamiento para salir del atolladero, falta de fidelidad en la discusión, mala fe...? ¿Señor, ¿nos inducas en tentationem!?

La colocación de un adjetivo fuera de

su lugar, es calificada por el colega de *solemnísimo disparate* y demás cosas que habrá ya visto el curioso lector... ¿Negará alguien que eso sea una exageración y un empleo inoportuno de los tres adjetivos y de los tres sustantivos?

Lo tercero que hace *El Adelanto* es escupir; y ¿qué creará el lector que escupir *El Adelanto*? El mismo interesado nos lo dirá.

«Ayer, olvidando los deberes que la cortesía impone, asemejose a desvergonzada rabanera de plazuela y falto sin duda de razones, o tiego de soberbia, etcétera, etc. De este jaez son los cinco últimos párrafos del escrito de nuestro colega. Si lo que *El Adelanto* dice es muy feo, ¿cómo quiere embellecerlo? Ayer le desafiámos a que citara una sola palabra nuestra amenazadora, y se calló como un muerto; hoy le desafiámos a que nos demuestre que haya sido mal usada ni una sola de las expresiones que tanto le molestan; sin exceptuarla de *tamara infamia*! Y a este terreno de las cuestiones gramaticales y del insulto personal ha venido a parar la discusión por obra y gracia de *El Adelanto*!

Demos de mano a todas estas nimiedades y hablemos en serio y con sinceridad: ¿es verdad que un elevado personaje político, que hace poco tiempo era ministro, ha encargado a *El Adelanto* que combata con energía la candidatura del señor Gil Robles? Si así es, dígalo con franqueza y le dejaremos cumplir tranquilamente ese penoso deber.

ELLE.

CRONICA NEGRA

En Arévalo (Avila), a la salida de un baile ha sido muerto de una puñalada Onofre Delgado de ventidos años de edad. El matador Estanislao Ramiro se ha presentado a las autoridades, entregando el arma homicida.

Se asegura que el móvil del crimen han sido los celos.

—En el pueblo de Castejón de las Armas, se ha desarrollado un sangriento drama. El vecino Juan García, sostuvo relaciones amorosas con la agraciada joven Felisa Martínez. El padre de ésta no era gustoso de las mencionadas relaciones y trataba de casarla con otro joven llamado Rufino.

Juan reclamó varias veces a su no-

En la Ermita de la Virgen del Cerro, donde se reúnen los mozos y mozas los días festivos, repitió ayer las amenazas y después recorrió los bailes y cafés.

En el puente que une los dos barrios del pueblo, que es un sitio solitario, al anochecer esperó García el paso de su novia y la mató, dándole cinco cuchilladas.

Ocultó el arma y se dirigió al café donde estaba Rufino. Se llegó a él, le sujetó por la cabeza, atravesándole el corazón de una puñalada.

Los mozos que jugaban con la víctima y el padre de éste apenas se apercebieron del hecho.

El agresor huyó a Ateca y se presentó a las autoridades.

—En Medina del Campo un vendedor ambulante de fajas ha intentado suicidarse infliriéndose en el cuello tres heridas con una navaja.

En gravísimo estado ha ingresado en el hospital.

—En Valladolid un fundidor se ha arrojado a la vía en el momento que pasaba un tren de mercancías, quedando tan destrozado que sus miembros fueron recogidos a grandes distancias.

Créese que el suicida, que tenía tres hijos, ha sido arrastrado a tan fatal resolución por carecer de trabajo.

El vigesimoquinto aniversario DE LEON XIII

EL OBISPO DE SALAMANCA A SUS AMADOS
DIOCESANOS

Sobre el Jubileo pontificio

En este mes de Febrero en que entramos, diócesanos muy amados, se cierra el ciclo del Jubileo de nuestro amantísimo Padre el Papa León XIII. El día 20 se completan los veinticinco años de su exaltación al solio pontificio. Que no han alcanzado en los veinte siglos de la Iglesia ninguno de casi los trescientos Papas que la Historia enumera, exceptuados el primero y el último, conviene a saber San Pedro y Pío IX. Y sigue ahora sus huellas esplendorosas, de vitalidad y valimiento sociales, el Pontífice que con sus brazos amorosos abarca los dos siglos de esta época, cabalmente el

que, al tiempo de ascender al trono, resplandecía en el aspecto de la venerabilidad septuagenaria, y la salud macilenta. Nos le oímos de sus propios labios: «era yo de salud quebrada, y cuando reparé en las inclinaciones de los Cardenales durante el Cónclave, les representaba é hice notar mis años prolongados y lo quebrado de mi naturaleza. Todo en balde.

Pero han logrado la resurrección de las energías físicas y me sostienen las pliegarias de mis hijos. Así me lo dicen y aseguran».

Y todo ese período lleva encerrado en las doradas prisiones del Vaticano; allí devora sus amarguras; allí prepara y registra sus triunfos.

Su vida é historia pontificales reflejan, por manera maravillosa, los destellos de la Providencia. Días de angustia circundan al Pontífice Sumo; y Dios prolonga sus años, ahorrando cónclaves y manteniendo con más fortaleza la atalaya del catolicismo.

Postrados a sus pies ha visto a los representantes de todos los pueblos; ora surcando mares, ora a más veloz carrera y entre el humo de las locomotoras, por caminos que él conoce únicamente trazados en los mapas, se le han acercado los votos y las ofrendas de las naciones.

Sólo él es el Rey universal y el Rey del amor: allí se congregan peregrinos de todos los países, y en los acentos de todas las lenguas, se le entonan las hosanas y *benedictus*.

Ya durante el año acudieron, gracias a Dios, en la peregrinación española a Roma, sacerdotes de nuestra diócesis.

Bendigamos a Dios, que las furias de las borrascas amansa en playas de arena; y cuando imponentes tempestades surgen de antros tenebrosos, y más las revuelve la pronsa maldiciente, permanecerán abiertas las líneas ferroviarias, como radios de circunferencia, para que desde todos los ámbitos del orbe se pueda inclinar el alma y dirigir los ojos de los fieles al centro de la verdad y del descanso.

En la fiesta extraordinaria, en la prerrogativa jubilar de nuestro Padre, cumple que nos regocijemos sus hijos también con inusitado júbilo.

Por lo que tenemos a bien disponer, que en todas las parroquias é iglesias de nuestra jurisdicción, el domingo 22 se quite de la gracia y salud de nuestro Santísimo Padre; en la misa mayor de aquel día se añadirá la oración *Pro Papa*; y después de la misa se cantará el *Te Deum* con la posible solemnidad.

No se omitirá el hacer una colecta en el templo con el mismo fin, mientras estas últimas preces, dirigiéndola los Venerables Párrocos con urgencia a nuestra Secretaría de Cámara y Gobierno, que la hará pública en el Boletín de Marzo y Abril.

Facultamos a los Rectores de las iglesias para exponer al Señor en las horas y ejercicios que mejor les pareciere, *servatis servandis*.

Para la ciudad ordenaremos funciones aún más brillantes oportunamente.

Supliquemos entre tanto a Dios Nuestro Señor que por motivo de estos cultos y celebraciones, por la gloria del Pontificado, aborcere la aurora de la paz y de la justicia en los horizontes de las naciones católicas, y que la estrella de la fe ilumine a cuantos duermen en las sombras de la heterodoxia ó el paganismo.

A vosotros, mis adictos y dilectísimos diócesanos, cúmulo de gracia y bendiciones.

Dado en nuestro Palacio de Salamanca a primero de Febrero de 1903.

EL OBISPO DE SALAMANCA.

Personal Eclesiástico

Por el obispado de esta diócesis se han hecho los siguientes nombramientos:

Teniente Párroco de Santiago de la Puebla, don Ildefonso Vicente; Economo de Negrilla, don Juan José Marcos; Teniente Párroco de Cabezabellosa, don Manuel Santos Bernal; Economo de Doñinos de Ledesma, don José Martín Ingelmo; Economo de Alameda, don Roque Clavero, y Capellán del Hospital de Maçotera, don José María Díez.

Diputación provincial

Hoy han celebrado sesión extraordinaria bajo la presidencia de don Leopoldo Alonso García y con asistencia de los diputados señores Carranza, González Domingo, Viota, Beato, Jiménez, Estrella, Sánchez de la Peña, Luna, Sánchez Tabernero, Avila Ruano, Pérez Martín, Gutiérrez, Pasoua y Corral.

Aprobada el acta de la anterior, fueron nombrados director de los establecimientos provinciales de Beneficencia, don Eusebio Hernández por 11 votos, contra dos que obtuvo don Aurelio Torres y otros dos don Luis Losada Rodríguez, y maestro albanil de la Casa-Hospicio, don Luis Zorita por 11 votos, contra tres que alcanzó don Nazario González Egido y dos don Ramón González Pablo.

Después de ligera discusión, se acordó dejar hasta las sesiones del próximo período ordinario, el adoptar acuerdo definitivo, respecto de la creación de una Granja agrícola experimental.

Y se dió por terminada la reunión.

Instrucción primaria

Han sido nombradas maestras interinas de San Miguel del Valle, con 312-50 pesetas anuales, doña Felicitana Vázquez, y de Gajates, con 300, doña María Gutiérrez.

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Esta mañana ha continuado en la Sección segunda la vista de la causa por patricidio en Navacarras.

El Ministerio público retiró la acusación respecto de la procesada Carmen Martín García, siendo puesta en libertad.

Respecto de la Maximiana García ha sostenido que es autora de un delito de homicidio, con la concurrencia de circunstancias atenuantes.

Al hacer el cierre de la edición de este número, está haciendo el discurso de defensa de la procesada el abogado don Jesús Sánchez y Sánchez, que solicita se la declare exenta de responsabilidades.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Se verá la causa instruida en el Juzgado de Ciudad-Rodrigo por detención arbitraria, contra Faustino García Sánchez Ponente, señor García López, letrados señores Guerra y Breton; procuradores, Blanco y Martín.

Crónica electoral

Coincidiendo con lo que había dicho el Noticiero, asegura *El Labero* que el señor Concha Alcalde no es candidato a la senaduría por la Universidad y si candidato a senador por la provincia.

De Guijuelo nos escriben diciendo que la presentación a diputado provincial de don Cayo Díaz, por el distrito de Béjar-Sequeros, obedece a trabajos realizados cerca del interesado, por voto provincial por mencionado distrito que aspira a la reelección.

El diputado aludido y el señor Díaz se auxiliarán mutuamente.

Noticias locales

Por falta material de espacio en este número, tenemos que retrasar hasta mañana la publicación de un artículo de nuestro colaborador «Léica», acerca de la senaduría universitaria.

Ayer fueron detenidos, por los agentes de orden público, dos individuos procedentes de La Línea, que vinieron sin documentación.

El segundo teniente de caballería del regimiento de Borbón, don Manuel Requejo Herrero, ha sido destinado a prácticas durante un año en el primer depósito de sementales.

Hemos recibido la visita del nuevo periódico titulado *El Hispano-Americano* que ha empezado a ver la luz pública en Madrid, diario democrático y defensor de los pueblos ibero-americanos.

Mañana a las cinco y media de la tarde dará su primera conferencia en la Escuela Normal de Maestros, el arquitecto provincial señor Vargas.

Versará dicha conferencia acerca del estilo etrusco.

Ha quedado abierto el pago de la mensualidad de Enero a los señores maestros y maestras de esta provincia.

Salvadas las dificultades que hicieron se disolviera la rondalla «Marina», parece ser que ésta nuevamente ha vuelto a reorganizarse y recorrerá las calles de esta población durante los próximos carnavales.

Ha sido nombrado procurador del Gremio de labradores, don Luciano Esteban Pola.

Después de brillantes oposiciones, en las que tomaron parte doce opositores, ha sido nombrado farmacéutico de la Real Casa, con destino a la Granja, nuestro querido amigo don Gabriel López Viota.

Señale enhorabuena.

El acreditado maestro peluquero Estévez (don Melquíades), ha realizado importantes reformas en su concurrido establecimiento de la Plaza Mayor, colocándole a la altura de los mejores de la corte.

Una de dichas reformas consiste en

La sustitución de los espejos que antes tenía, por dos soberbias lunas visladradas, que comprenden completos dos lienzos de pared.

Unase á esto una magnífica instalación de luz eléctrica, bonitos soportes de mármol y varios servicios completos de peluquería.

El señor Estévez obsequió anoche espléndidamente á algunos de sus amigos, con motivo de la inauguración de dichas obras.

Nuestro respetable paisano, don Bernabé González, canónigo de la Catedral de Sevilla, ha hecho que el notable artista don Francisco Tristán pinte al óleo un retrato del cardenal Lluich, que regala al Cabildo de la catedral salmantina, para el destino á la colección que éste está formando de los preladados que han gobernado nuestra diócesis.

Esta noche celebrará junta general la Asociación republicana, en el Café Suizo, para acordar la forma y manera de festejar la fecha del 11 de Febrero, aniversario de la proclamación de la República en España.

El Cabildo Catedral de Ciudad-Rodrigo ha dirigido atenta y agradecida comunicación al señor Obispo de Salamanca por la exposición dirigida por nuestro Prelado á Su Santidad, haciendo la diligencia de la Santa Iglesia Catedral mirabilisense.

Por el Gobierno civil se han expedido durante el mes de Enero próximo pasado licencias de uso de armas; 17 de caza y 2 de pesca.—Total 65.

Los guardias municipales recogieron esta mañana á una vendedora de menudas de la plazuela del Corriño, un peso, un fiel y con un platillo de veinticinco gramos demás que el otro.

Caras sin arrugas y mejillas sin hundimientos, se conservan hasta la vejez avanzada, con el uso diario del *Litón del Polo*, el más barato é higiénico de los dentíficos. La falta de huesos en la boca deprime el rostro, lo afea y denota una vejez prematura en personas aun de poca edad. Con un frasco que vale 6 rs., hay para dos meses de uso diario.

Con objeto de pasar unos días al lado de su familia, se encuentra en esta ciudad el ilustrado médico de Malpartida de Tormes (Ávila) don Amalio Hernández Sanz, acompañado de su bella hija Luisa.

Se han encargado los profesores auxiliares de Derecho, señores Iglesias Galindo y Beato, del desempeño de Cátedras de Economía y Hacienda pública, Derecho civil y mercantil y Procedimientos judiciales y Práctica forense, respectivamente.

Los informes que conceptuamos de origen, han ocurrido de algunos casos á esta parte varios casos de difteria.

Se ha recibido en el Gobierno civil, procedente de la Escuela Normal de Maestras de Valladolid, el título de profesora superior, expedido á favor de doña Juana Fidencia Artigas y Moreno.

Dice *El Adelanto* que la Empresa arrendataria de consumos se ha alzado ante el Delegado de Hacienda del acuerdo

de que tomó la Corporación Municipal, para que aquella empresa pague las 48.000 y pico de pesetas que se han aumentado sobre el cupo de consumos á esta capital.

Ha sido denunciado á la Alcaldía, por tener abierto su establecimiento después de la hora reglamentaria, el dueño de una tienda de vinos de la calle de Varillas.

El Gobernador civil ha publicado una circular declarando terminantemente prohibida toda clase de caza en esta provincia, desde el 15 del actual al 31 de Agosto, ambos inclusive.

Los autores del escándalo de ayer en la calle de los Milagros, de que dimos cuenta en nuestro último número, han sido multados por el Gobernador civil en 25 pesetas cada uno.

Han salido para la dehesa de la Bádima los señores de Torres y su primo don Heliodoro Cobaleda.

Probad el tan exquisito COGNAC de la casa Pedro DOMEQO, de Jerez.

El dolor de cabeza, neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del doctor Caldeiro. En Farmacias caja, tres pesetas por 3'50; el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid. P



(De nuestro corresponsal especial) (VARIAS HORAS)

MAURA Á BALEARES
Despachos de Barcelona dan cuenta de haber llegado á aquella capital el ministro de la Gobernación, siendo recibido por las autoridades civiles y militares.

Maura embarcó inmediatamente con rumbo á Palma de Mallorca.
ACCIÓN COMÚN

Telegrafían de Londres que es de todo punto exacto que Inglaterra é Italia han convenido en ejercitar una acción común si Turquía no garantiza la seguridad en el Mar Rojo, donde se llevan á cabo constantes actos de piratería.

NO SE ENTIENDEN
La prensa oficiosa señala las grandes luchas en el seno del partido conservador, por la cuestión de candidatos á diputadas y senadores.

tes el mayor número posible de amigos personales, estando sostenida principalmente la lucha por Silvela y Maura.

DE HUELGAS.—SIN IMPORTANCIA
Las huelgas planteadas presentan mejor aspecto, según los últimos telegramas. La firma de hoy del Rey nada notable.

ÚLTIMA HORA
Hállanse reunidos en este momento los exministros liberales para discutir y aprobar el nuevo programa del partido. Nada nuevo de Marruecos.

Bolsa de Madrid
4 por 100 interior; 76'40.
Amortizable, 97'15.
Acciones del Banco, 482'00.
Tabacos, 424'00.
Francos 33'25.
Libras, 33'47.
Paris: 4 por 100 exterior español, 89'90.
PALMA

Información mercantil

Valladolid 5.—Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Arco 60 fanegas de trigo que se cotiza á 43 1/4 y 20 de centeno á 29.
En el Canal 600 fanegas de trigo que se cotiza á 43.

Medina del Campo 5.—Han entrado 400 fanegas de trigo que se cotiza á 43 reales una.

Tendencia sostenida.
Salamanca 6.—Trigo candeal á 42 reales fanega, idem barbilla á 40, idem rubión á 35, centeno á 27, cebada, á 24, algarrobos á 29, guisantes á 32 y alberjas, á 32.

Estos precios son sobre vagón y tratándose del trigo se entiende que la fanega ha de ser de 94 libras.

Diario de avisos

En la noche del 10 al 11 de Enero pasado fué robada la Administración subalterna de la Compañía Arrendataria de Tabacos de la ciudad de Novelda (Alicante), habiendo desaparecido los efectos siguientes:

Papel común timbrado.—Noventa pliegos de 2 pesetas, clase 10ª, números 301, 836 al 924; y noventa y tres pliegos de á peseta, clase 11ª, números 1.091, 726 al 818.

Papel timbrado judicial.—Cuarenta y cinco pliegos de á 0'50 pesetas, clase 12ª, números 300, 581 al 624; veinticinco de 10 céntimos de pesetas, clase 13ª, números 546, 225 al 48 y 51 al 75.

Efectos de tabacos.—Veinticinco cigarrillos de los denominados perfectos de 0'50 pesetas uno, cuatro de los llamados *Fariás* finos, dos paquetes de cigarrillos engomados de á 0'65 pesetas paquete; y siete paquetes de cigarrillos superiores de á 0'45 pesetas paquete.

Lo que se advierte á los estancieros.
Registro civil
Movimiento de población en las últimas veinticuatro horas.
Defunciones: Ninguna.

Quintas

La Nacional

Antigua sociedad de Madrid y muy conocida en esta provincia como en toda España por la formalidad de sus contratos, redime á metálico á sus asociados como en años anteriores respondiendo por los doce años que dura el servicio.

Los contratos han de hacerse antes del 8 de Febrero (fecha del sorteo).
Representante en Salamanca, don Lope Bueno del Castillo, calle Monroy, 37.



NOTA DEL DÍA

POBRE ROUGH!

Grandes traidores, perros salvajes, que no tenéis apego ni á vuestros trajes; monstruos sin ciencia, sin pudor, sin recato, y sin conciencia, ¿Cómo habéis entregado á Bu-Hamara, cual cobardes que esconden siempre la cara? ¡Por el dinero... que el Sultán ofreciere desde el chiquero! No defendáis todos la misma idea, ya fuera chica ó grande, bonita ó fea? ¡Pues so bandidos, si lo mismo que el Jefe estáis vendidos! Y en las calles le afrenta la fiera gente, sin que tengan en cuenta que es un valiente! ¡Pobre Rough!, quien te pillara lejos del marroquí! Y no para el castigo en los azotes, ni en pegarle á lo bruto con los garrotes; ¡que su fiera! Llegará hasta cortarle su gran cabeza! A esos cafres, señores, debiera Europa conquistar y quemarles hasta la ropa, y en gran festín repartirse entre amigos todo el botín.

ESE.

Quintas

REDENCION DEL SERVICIO MILITAR
GRAN CENTRO
establecido en GUADALAJARA
Bajo la dirección de
D. Antonio Boixareu y Claverol
seguro á prima fija
Al contar: 775 pts.
En dos plazos: 325 pts.
Se suscribe e informará en Salamanca casa del procurador don José Sánchez Ledesma, Varillas 7, duplicado.

A los quintos de 1903!

ASOCIACION MUTUA
DE REDENCION Á METÁLICO
Bordadores, 2, principal,
Esquina á Mayor, 34, Madrid.
Los padres de los individuos alistados para el reemplazo actual, pueden redimir á sus hijos depositando 700 pesetas en el Banco de España, y con el resguardo inscribirlos en esta ASOCIACION; única que por dicha cantidad asegura la libertad del servicio militar activo durante los doce años de la quinta.
REPRESENTANTES: En Salamanca, don Manuel Nieto Iglesias—Plaza Mayor, 4—Alba de Tormes, don José Alamo Alonso. Béjar, don Esteban Tapia (Procurador). Ciudad Rodrigo, don Daniel Arroyo (estancero). Ledesma, don Alejandro Pérez (procurador). Peñaranda, don Gerardo Díaz (Secretario del Juzgado Municipal). Vitigudino, don Guillermo San Segundo (procurador).

CENTRO-PENSION MANES

PARA ALUMNOS OFICIALES DE LAS FACULTADES É INSTITUTO DE SALAMANCA
Director Propietario: DON JOSE MANES CASAU
Calle del Silencio núm. 1 y Tostado núm. 1
Este centro de enseñanza, cuyos resultados prácticos han superado en el pasado curso, á todo lo imaginable, según se ha visto en los exámenes de Junio, se halla situado en punto céntrico de la población y muy próximo á la Facultad é Instituto; además consta de un edificio de grandes dimensiones.
El Profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (Capellán), Doctores y Licenciados en Ciencias, Letras, Derecho, Medicina, Perito Mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de 1.ª enseñanza.
Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.
El 15 de Enero próximo darán principio las clases de repaso para los ejemplares del grado de Bachiller que tanto éxito obtuvieron el curso pasado.—Ho arri s mód eos.
Preparación especial para la próxima convocatoria de Interventores del Estado en la explotación de Ferrocarriles.
Se admiten internos medio pensionistas y externos.
Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva como lo tiene acreditada este Centro.
Prévia autorización se formalizan toda clase de matriculas en los centros oficiales.
Pidanse detalles y Reglamentos al Director
Imprenta de NOTICIERO SALMANTINO, Perez Puja, 10 y Zamora, 11

PROBAD EL LICORORO DE HENRI GARNIER Y COMPAÑIA

68 EL CAPITAN SATANAS

—¿Conocerás á tu hermano y recobrarás tu nombre. ¡Hasta muy pronto!, me dice Joel.
—¿Cuan te gustéis monseñor.
Cuando el joven y zorra de Lembrat y Cyrano salían de la casa de Cleopha, se detuvo en los lazos de Ben-Joel una sonrisa de mal agüero. Aquel linco prudente, rencoroso y voraz, acababa de entrever el porvenir. El peso de Zilla, desahogado se ligeramente sobre el suelo del corredor, se arrancó á sus sueños tenebrosos.
—Corre, hija mia,—exclamó,—¡grandes noticias!
—¿Qué hay?—preguntó Zilla desembarazándose del largo capuchón gris con rayas encarnadas que le cubría por completo.
Hay, amiga, que sin que lo sospecháramos hemos albergado durante quince años á un gran señor.
La gitana paideció, y sus ojos profundos como la noche, brillaron con doble intensidad.
—¡Un gran señor!—repitió, temiendo comprender, yavida, sin embargo, de interrogar.
—Sin duda. Búscalo quien falta aquí.
—¡Manuel!—exclamó Zilla con una autoridad que no le faltaba.
—Sí, Manuel, ó más bien dijo el bandido remediado un profundo saludo dirigido á un ser invisible—el señor vizconde Ludovico de Lembrat, señor de Fougereolles.
—¿La prueba?—exclamó Zilla con una autoridad forzosa.
—Yo la he dado.
—¿Tú?
Y lanzó una mirada capaz de intimidar á cualquiera que no hubiera sido Ben-Joel.
En pocas palabras la puso al corriente de los hechos anteriores.

69 BOLETIN DEL NOTICIERO

—¡Monseñor!
—¡Ven acá!
Y le arrastró á la cámara de Zilla.
—Responde ahora, —e ordenó.—¿Qué has oído?
—Nada, os lo aseguro.
No mentas. Te entiendo que ya me importa poco que sepas ó ignores lo que ha pasado; ya no hay que guardar el secreto; confiesa, pues, si tus orejas te han servido y me evitaras nuevas explicaciones.
Ben-Joel se hizo el humilde y murmuró:
—Dispensadme entonces; me aburría de estar solo en mi cuarto, y a fe mia...
—¿Te has puesto de tercero en nuestra conversación?
—Para simplificar las cosas, como vos decís, lo confieso...
—¿Conoces, pues, la nueva posición de Maura?
—Y me felicito de ello, monseñor; siempre agrada ver prosperar á un buen compañero.
—Sobre todo, ¿no es verdad? Cuando va á encontrarse en posición de haceros algún beneficio.
—Puedes contar con ello,—intervino Manuel.—Durante quince años he sido tu huésped, los hombres á quienes yo pudiera reprochar mi desgracia, han muerto; el vizconde Ludovico de Lembrat no perderá de vista á aquellos con quienes Manuel ha compartido su miseria.
—Vamos ahora á lo más urgente—interrumpió Cyrano,—¿tú es á quien me dirijo, miase Ben-Joel?
—Os escucho, monseñor.
—¿Qué sabes tú de Manuel? Ese libro de que me has hablado, ¿contiene algo de interés?

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Treinta inserciones consecutivas del mismo anuncio compuesto de quince palabras, 6 pesetas. Cada palabra más, 50 cts.—Quince inserciones de quince palabras, 4'00 pts. Cada palabra más, 35 cts.—Ocho inserciones de quince palabras, 2'50.—Cada palabra más, 20 cts.—Quince palabras, no llegando á ocho inserciones seguidas, á 50 cts. cada inserción. Cada palabra más, 0'10.

PEDID en las buenas farmacias el *Jarabe Yod-Tánico-Rodríguez*, remedio infalible contra la anemia.

Maculet Fundación de hierros y Construcción de máquinas. Casa fundada en 1858. San Francisco, 13, Salamanca.

SE VENDE la casa núm. 6 de la calle de Palome; tiene corral, pozo y escusado. En la misma infermaría.

Partos JULIANA DOMÍNGUEZ, profesora. Consulta diaria, gabinetes reservados. *Plazuela de San Justo, número 5, 2.º.*

La Salud *Vaquería Holandesa*, leche pura á 40 céntimos litro. *DESPACHOS: Zamora, 16 y Rua, 70.*

Peramato GRAN BAZAR. Aparatos de luz, calefacción, porcelanas, chinas, cristalería. *Zamora, 4.*

En LA Peluquería de *Melquíades Estévez* se hacen servicios esmerados y hay gran sustido en crepé, añadidos y postizos de señoras. *Plaza Mayor, 2.*

Salchichería DE Pablo Madruga Noreña, *Meléndez, 2* (junto al Corriño).

